

شروع چندی

سالانہ ۱۵ روپے

ششماہی ۸ روپے

ممالک غیر برصغیر ۲۵ روپے

بحری ڈاک

پچیسہ ۳۰ پیسے



ایڈیٹر:-

نور شہید احمد انور

نائبین:-

جاوید اقبال اختر

محمد انعام غوری

THE WEEKLY BADR QADIAN 143516.

قادیان ۲۵ فرغ (دسمبر) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق الفضل کے ذریعہ موصول شدہ موزخ ۱۵ دسمبر ۱۹۴۹ء کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ"

اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۵ فرغ (دسمبر) - محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر نقاشی مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ البتہ محترم حضرت بیگم صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ کو جملہ سالانہ کی مصروفیات کے باعث گزشتہ دنوں کمر میں پھر تکلیف ہو گئی تھی۔ اجاب حضرت سیدہ موصوفہ کی کابل صحت اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۷ فرغ ۱۳۵۸ھ

۲۶ دسمبر ۱۹۴۹ء

۷ صفر ۱۴۰۰ھ

تختِ گاہِ امامِ مہدی میں جماعتِ احمدیہ کے اٹھاسیویں چودھویں بھری آخری جلسہ لاکھا بابر اور میا انحقا

احمدیت دائمی مرکز میں انڈون برون ملک سے ایک جذبہ کے تحت کثیر تعداد میں انہواریں زائرین کا عظیم روحانی اجتماع

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا انتہائی روح پرور پیغام - علماء سلسلہ کی پر مغز روحانی اور علمی تقاریر - عباد ادو اولیٰ متضرعانہ دعاؤں اور ذکر الہی کے پر کیف و ایمان افروز نطق الے

رپورٹ مرتبہ ۱ - محرم مولوی محمد صاحب مبلغ انچارج مدراس محکم مولوی محمد حمید صاحب کوثر مبلغ انچارج سر پینگر

کی دلی تڑپ رکھتے ہیں۔ اس کے بعد ڈنمارک سے آئے ہوئے اور سفید روحانی رند سے محترم حاجی نوح ہلسن نے سورۃ الفتحہ کی آخری آیات کی تفسیر کی اور جوید کے ساتھ تلاوت کرنے کے بعد بت یا کہ یہاں آنے کے بعد مجھے جو روحانی مسرت حاصل ہوئی ہے اور جو مسرور حاصل کیا ہوں اس کا الفاظ میں ذکر کرنا میرے لئے ناممکن ہے۔ آپ نے مختصر طور پر ڈنمارک کی باعث کا تعارف پیش کیا۔

تیسرے نمبر پر محترم طہ محمد قزوق صاحب جو شرق اردن سے تشریف لائے ہیں نے اپنے قبولِ احدیت کی مختصر داستان سنائی۔ آپ اصل میں حیفا (فلسطین) کے رہنے والے ہیں۔ اور جو شیلے احمدی بزرگ ہیں۔ اس کے بعد محکم مولوی محمد صدیقی نور صاحب مبلغ مارشس نے اپنا تعارف کرایا۔ جنہیں خدا تعالیٰ نے ۱۹۴۰ء سے اب تک مارشس (باقی صفحہ ۵ پر)

یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ اس سال جملہ سالانہ قادیان میں شرکت کے لئے بھارت کی مختلف ریاستوں سے تقریباً ۲۴۰۰ لہانان کرام تشریف لائے۔ اور غیر ملکی تشریف لانے والے اجاب کی تعداد اندازاً دو صد رہی۔

غیر ملکی زائرین کا تعارف

موزخ ۱۸ دسمبر ۱۹۴۹ء بعد نماز فجر مسجد مبارک میں بیرونی ممالک سے تشریف لانے والے بعض اجاب کا تعارف کرایا گیا۔ جو بہت ایمان افروز نظارہ پیش کر رہا تھا۔ ہر نماز کا چہرہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے ہوئے عظیم الشان روحانی انقلاب کی زندہ تصویر تھا۔ سب سے پہلے محترم ہدایت اللہ صاحب حبش جو جرمنی سے تشریف لائے ہوئے ہیں۔ نے اپنا تعارف کرایا۔ اور بتایا کہ اس سال جرمنی سے چار افراد پر مشتمل ایک وفد آیا ہے جبکہ جرمنی کے تمام اجاب جماعت قادیان کی زیارت

شمالی حصہ سمری نگر (کشمیر) اور مشرق سے لے کر مغرب تک کی جماعتوں کے نمائندے کثیر تعداد میں اس مقدس روحانی اجتماع میں شریک ہوئے۔ حسب سابق اس سال بھی حیدرآباد سے ایک سپیشل بوگی کے ذریعہ اجاب دستورات کی ایک معقول تعداد کو جملہ میں شمولیت کی سعادت نصیب ہوئی۔

ہندوستان کے علاوہ مارشس، جرمنی، ڈنمارک، انگلینڈ، کینیڈا، امریکہ، پاکستان، بنگلہ دیش، اسرائیل، اردن، غانا، ہالینڈ، ٹرینیڈاڈ، سوئٹزرلینڈ، انڈونیشیا، سنگاپور، ملائیشیا اور زیورج سے بھی سینکڑوں کی تعداد میں احمدی اجاب دستورات تشریف لائے۔ اور یہ بات ہمارے لئے نہایت درجہ از زیادہ ایمان کا باعث ہے کہ پچھلے سالوں کی نسبت اس سال اتنی کثیر تعداد میں مہمانان کرام تشریف لائے کہ نہ صرف ہماری جملہ گاہ بلکہ نمازوں کے اوقات میں ہر سہ مرکزی مساجد بھی ان ایام میں نمازیوں سے کچھ بھر رہی۔

قادیان دارالامان جماعت احمدیہ کا اٹھاسیواں سالانہ جلسہ جس کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھوں سے خالصتاً تائید فرمائی اور اعلیٰ کلمہ اللہ پر رکھی ہے حسب پروگرام موزخ ۱۸ دسمبر ۱۹۴۹ء بمطابق ۱۸ فرغ ۱۳۵۸ھ شمس بروز منگل صبح دس بجے شروع ہو کر دعاؤں، ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے انتہائی روح پرور ماحول میں تین دن تک جاری رہنے کے بعد موزخ ۲۰ دسمبر بروز جمعرات شام کے ۵ بجے نہایت درجہ کامیابی اور غیر دُخون کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ فالحمہ اللہ علی ذالک۔

عدہ و بشارتِ الہی یا توں من کل فیجہ عمیق دیاتیک من کل فیجہ عمیق کے تحت اس سال بھی ہندوستان کے تمام صوبوں کے علاوہ دنیا کے دور دراز ممالک سے شیعہ احمدیت کے پروانے دیوانہ وار اپنے روحانی مرکز اور تخت گاہ مہدی میں جمع ہوئے۔ چنانچہ ہندوستان کے جنوبی کنارے کنیا کمدی سے لے کر

ہفت روزہ ہدایت قادیان
مورخہ ۲۴ فروری ۱۳۵۸ھ

پرواؤں کا والہانہ جذبہ شوق و وارفتگی

شرف المخلوقات ہونے کے ناطے یوں تو انسانی زندگی کا ہر پہل اور ہر لمحہ انتہائی قیمتی اور غایت درجہ اہمیت کا حامل ہے۔ مگر کیا ہم نے کبھی اس حقیقت پر غور بھی کیا کہ ہماری زندگی میں ایسے کتنے بیش قیمت اور زریں لمحات گزرے جن کے قیمت جانے کا ہمیں حقیقی احساس اور ملال ہوا۔ اور ہم گزر جانے والی ان قیمتی ساعتوں کے دوبارہ لوٹ آنے کے لئے دلی آرزومند ہوتے۔؟؟۔۔۔ شاید بہت کم اور برائے نام۔!!

سچ پوچھئے تو عمر نایاب دار جو یوں بھی انتہائی مختصر اور محدود سے دائرے میں سمٹی ہوئی ہے کی بیشتر قیمتی گھڑیاں کچھ ایسے لاشعوری طور پر ہماری محدود و مختصر سی زندگی کے دائرے سے نکلتی چلی جاتی ہیں۔ اور اس کے نتیجے میں ہمارا یہ محدود سا دائرہ حیات رفتہ رفتہ غیر محسوس طریق پر یوں تنگ اور تنگ۔۔۔ اور بھی زیادہ تنگ ہوتا چلا جاتا ہے کہ امروز و فردا کے لاتعداد افکار و مسائل کی گنجلیوں میں ہر آن سرگردان رہنے کے باعث ہمیں ان کے گزر جانے کا ذہن برابر احساس تک نہیں ہونے پاتا۔ اور اگر ایسا ہو سکتا تب بھی شاید یہ امر انسان کے نازک احساسات اور ذہنی کیفیات پر اپنے خوشگوار اثرات مرتب نہ کرتا۔

لیکن اس کا یہ مطلب بھی نہیں کہ ہماری زندگی کی تمام ساعتیں اسی طور سے ہمارے ادراک میں آئے بغیر رائیگاں چلی جاتی ہیں۔ بلکہ خواہ زیادہ نہ سمی چند اور برائے نام ہی سہی کچھ نہ کچھ بیش قیمت لمحے ایسے بھی ضرور ہوتے ہیں جو حاصل کما ات اور ستیایہ حیات ہونے کی وجہ سے کبھی فراموش نہیں کئے جاسکتے۔ ان ناقابل فراموش ساعتوں کی دنوازی یادوں کے گہرے نقوش ذہن و ادراک کے پردوں پر کچھ اس طور سے نقش ہو جاتے ہیں کہ لاکھ چاہتے پر بھی انہیں مٹایا نہیں جاسکتا۔

کچھ ایسے ہی بیش قیمت اور یادگار لمحے ابھی چند روز ہوئے ہماری زندگی میں بھی آئے۔ اور اپنی خوشگوار و دل فریب یادوں کے گہرے نقوش ہمارے ذہن و دل کے ادراک پر ثبت کر گئے۔

ہماری مراد قادیان دار الامان میں منعقد ہونے والے جماعت احمدیہ کے اٹھاسیویں سالانہ اجتماع کے انتہائی پر کیف و سرور آگین ایام رفتہ سے ہے جن کی آمد و استقبال کے لئے بہت پہلے سے ہر دل انتہائی بے چینی اور بے قراری کے ساتھ منتظر اور ہر آنکھ ایک والہانہ شوق اور جذبہ وارفتگی کے عالم میں فریضی راہ تھی۔!! یہ بیش قیمت لمحے آئے اور انتہائی سرور سے گزر بھی گئے۔ مگر کچھ ایسی دل آویز، اچھوتے اور نرے انداز کے ساتھ کہ دل و نگاہ ایک عرصہ تک ان کے روحانی سرور و دل آویزی کو محسوس کرتے رہیں گے۔ اور کام و دہن مدتوں ان کی لذت و حلاوت سے شاد کام ہوتے رہیں گے۔

جائے سالانہ کے مقررہ بابرکت ایام کی آمد آمد سے بہت عرصہ پہلے سے ہی دیار حبیب کے پاسباں و محافظ ہونے کے ناطے قادیان کی اس چھوٹی سی مقدس بستی کے مکینوں کے دلوں میں اپنے آقا و مقتدی سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے آنے والے قابل صد احترام مہمانوں کی پیشوائی اور ان کی بے لوث خدمات بجالانے کی سعادت عنانہ کے حصول کے لئے کس تندور جذبہ شوق و وارفتگی کا فرما تھا، اس کا اندازہ ان کے قلوب کی اتھاہ گہرائیوں میں نہ اتر کر صرف ان کی پُر شوق نگاہوں میں جھانک کر بھی کیا جاسکتا تھا۔۔۔ قادیان کے مختصر سے درویشانہ ماحول میں ساکنین قادیان کی معیشت کے انتہائی محدود ذرائع سے کون آگاہ نہیں۔ مگر۔۔۔ اپنی راسخ بے سر سامانی کے عالم میں بھی قادیان کے ہر احمدی کی یہی خواہش اور دلی تڑپ تھی کہ وہ آنے والے اپنے عزیز اور قابل احترام بھائیوں کی خدمت اور انہیں ہر ممکن

آرام و مسہلیات مہیا کرنے کی زیادہ سے زیادہ توفیق و سعادت پاسکے۔ اور پھر جس حد تک اللہ تعالیٰ نے ہر فرد کو ہمت عطا فرمائی۔ تاریب اس نے اپنے اس جذبہ شوق کی تکمیل میں کسی نوع کا کوئی دقیقہ فرو گذار نہیں کیا۔

یہ تو تھی اس جذبہ شوق و وارفتگی کی بات جس کا تعلق صرف اہالیان قادیان سے ہے۔ جہاں تک بے لوث جذبہ ایشار و قربانی کا تعلق ہے اس جہت سے بلاشک ہمارے ان ہمان بھائیوں کا عملی نمونہ کہیں زیادہ قابل رشک دستاویز ہے جنہوں نے محض مامور وقت کی آواز پر والہانہ لبیک کہنے کی سعادت اور اپنے رب جلیل و قدیر کی رضا و خوشنودی کے حصول کے لئے دور دراز مسافتوں کو طے کر کے سفر کی ناقابل برداشت صعوبتیں اٹھائیں۔۔۔ زندگی کے میسر آرام و آسائش کو بلائے طاق رکھتے ہوئے موسم سرما کی شدت و یخ بستگی کا مقابلہ کیا۔ اپنے وونیوی علاقے، بیش قیمت اوقات اور روزمرہ کی اہم مصروفیات کو ہر قسم کے اندیشہ سود و زیاں سے بے نیاز ہو کر پس پشت ڈالا۔ غیر معمولی طور پر طویل و اکتا دینے والے سفر کے اخراجات کثیر کا بارگراں انتہائی خذہ پشانی کے ساتھ برداشت کیا۔ اور پھر یہ نہیں کہ یہاں آکر انہوں نے سفر کی تکلیف یا موسم کی شدت کی کچھ پرواہ کی ہو۔ نہیں، ہرگز نہیں۔!! بلکہ جب سالانہ کے ان مختصر سے محدودے چند ایام میں ان کی ہمہ وقت دینی مصروفیات، شبانہ روز علی و روحانی مشاغل اور فلک شکاف نعرہ ہائے تکبیر سے قادیان کی بظاہر خاموش و ساکت گلیوں کی وہ رونق پھر عود کر آگئی جس نے عہد رفتہ کی خوش گوار یادیں تازہ کر دیں۔ انہوں نے اپنے مختصر سے قیام کا ایک ایک لمحہ زاہد شب زندہ دار بن کر تہجد و نوافل، اجتماعی و انفرادی متضرعانہ دعاؤں، عبادات و ذکر الہی، مقامات مقدسہ کی زیارت، سراسر روحانی اور علمی مجالس میں شمولیت، صحبت صالحین سے اکتساب فیض کی کوشش و جستجو، وفات یافتگان بھائیوں کے لئے دعائے بخشش و مغفرت اور اسی نوع کے بے شمار دوسری دینی مصروفیات کے لئے اس طور سے وقف کر دیا گویا ان میں سے ہر ایک کسی امتحان گاہ عمل میں کھڑا کر دیا گیا ہے۔ آنے والے ہمان بھائیوں کے دلوں میں بوجزن خلوص و محبت اور شوق و وارفتگی کے ان والہانہ جذبات کے مقابلے میں بلاشک ہمیں ایسا جذبہ خدمت بھی ماند دکھائی دینے لگا اور ہم اپنی بے سر سامانیوں اور محدود ذرائع معیشت کے پیشی نظر یہ کہنے پر مجبور ہوئے کہ اگر ہم خیم اور خاطر خواہ ہمان نوازی کے جو ادنیٰ ترین اور سبب ندادی تقاضے تھے گو ہم نے انہیں اپنی بساط کے مطابق پورا کرنے کی حتی الامکان سعی فرمادی۔ مگر۔۔۔

حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

لیکن الہی جماعتوں کے مخلصانہ دلی جذبات کی گہرائی اور پاکیزگی کو مادی پیم نوز سے تو ناپا ہی نہیں جاسکتا۔ بے شک اپنے محدود اسباب و ذرائع کے اعتبار سے ہم اپنے بھائیوں کی کما حقہ خدمت نہ بجالاسکے ہوں۔ تاہم ہمارے قلوب کی اتھاہ گہرائیوں میں ذاتی طور پر ان کے اور ان کے جذبہ ایشار و قربانی کے تسخیر احترام و قدر دانی اور خالصتاً للہی محبت کا جو بحر ناپیدا کار و موزن ہے۔ اس کی پیمائش کسی نازک آئے سے نہیں ہو سکتی۔

آج۔۔۔ جبکہ ہمارے یہ بھائی اس مقدس بستی اور جنسہ سالانہ کے ان بابرکت ایام سے اللہ تعالیٰ کی بے پایاں رحمتیں اور اس کے بے کراں انصاف اپنی جھولیوں میں سمیٹ کر واپس اپنے مستقر کی طرف لوٹ چکے ہیں یا لوٹنے والے ہیں۔ ان کی جدائی کے احساس سے ہمارے دلوں کا عسکین و پینچوڑہ ہونا طبعی امر ہے۔ سچ پوچھئے تو ہمیں متبادیان کے مقدس در و بام بھی اپنے ان جگہ گوشوں کی جدائی میں افسردہ افسردہ سے دکھائی دیتے ہیں۔۔۔ سبکھے سبکھے سے اس ماحول اور گھٹی گھٹی سی اس فضا میں اگر ہم اپنے جانے والے ہمان بھائیوں کو کچھ اور نہیں دے سکے تو کم از کم ان کے حق میں ہمارے دل کی گہرائیوں سے نکلنے والی یہ درد مندانه دعائیں ضرور ہر آن ان کے شائے حال رہیں گی کہ:-

اے شیخ احمدیت کے جاں نثار پروانو! اللہ تعالیٰ آپ کے اس والہانہ جذبہ شوق و وارفتگی میں مزید فراوانی عطا فرمائے۔ خدا کے ذوالجلال کی بے شمار رحمتیں اور لاتعداد انصاف ہر آن آپ پر موسلا دھار بارش کی طرح نازل ہوتے رہیں۔ اس مقدس بستی میں جہاں آپ کا آنا آپ کے لئے ہر جہت سے بابرکت ثابت ہو، وہاں پے در پے نازل ہونے والی یہ آسمانی برکات صرف آپ کی اپنی (آگے دیکھئے ملاحظہ فرمائیے)

مقرر کیا گیا تھا۔ جس کی بذات آج سے تیرہ سو برس پہلے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا تھا وہ میں ہی ہوں۔
پھر فرماتے ہیں:-

”اس نے مجھے پیدا کر کے ہر ایک گذشتہ نبی سے مجھے اس نے تشبیہ دی کہ وہ میرا نام رکھ دیا چنانچہ آدم، ابراہیم، نوح، موسیٰ، داؤد، سلیمان، یوسف، یحییٰ علیہ السلام وغیرہ تمام نام براہین احمدیہ میں میرے رکھے گئے۔ اور اس صورت میں گویا تمام انبیاء گذشتہ اس امت میں دوبارہ پیدا ہو گئے۔“

خطبہ الہامیہ میں حضرت ہمدی علیہ السلام نے اپنے مقام اور مرتبے کا بیان یوں فرمایا ہے:-
صُنْ قَوْلَ بَيْنِي وَبَيْنَ الْمُصْطَفَىٰ فَمَا عَزَّرْتَنِي وَهَارَ أَعْيُنِي

سو ہمدی علیہ السلام کے پیروکار کی حیثیت سب سے اور آپ کے غلاموں میں ستمہ ہونے کے لحاظ سے ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم آپ کی عظمت اور رفعت کا صحیح ادراک کریں اور آپ کے عظیم نشان مرتبہ اور ارفع اور اعلیٰ مقام کی توفیق شاخت کریں۔

ہمارا یہ بھی فرض ہے کہ ہم اپنے نفوس کا اور اپنی اولاد کا جائزہ لیں اور جانیں کہ ہمیں کیا ہم حقیقی مسلمانوں میں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند جلیل کے پیروکار کہلانے کے حق دار ہیں۔ کیا ہم اپنی ذمہ داریوں کو پورا کر رہے ہیں جو ہمدی علیہ السلام کے غلاموں پر عائد ہوتی ہیں؟

اس بات پر غور کریں اور اپنے نفوس اور اپنی اولاد کی تربیت اس رنگ میں کریں کہ آپ ہمدی فوجوں کے سپہ سالار کی فوج کے سپاہی بن سکیں۔
علیہ السلام کی عظیم ہم میں حصہ لینے کے حقدار بننے کے لئے اور ہمدی علیہ السلام کے حقیقی جانثار بننے کے لئے ضروری ہے کہ ہم ان روحانی خزانوں سے فائدہ اٹھائیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق ہمدی علیہ السلام نے تقسیم فرمائے یہ خزانے یہ روحانی مادہ آج بھی حضرت ہمدی علیہ السلام کی کتب اور ملفوظات کی صورت میں ہمارے پاس ہے ان کو پڑھنا اور تواتر سے پڑھنا اور ان پر غور و فکر کرنا کس قدر ضروری ہے۔ یہ حضرت ہمدی کے ان ارشادات سے ظاہر ہے:-

”مردوں کے زندہ ہونے کے لئے بہت ساری آجیات خدا تعالیٰ نے اس عاجز کو بھی دیا ہے بے شک جو شخص اس میں سے پیسے کا زندہ ہو جائے گا بلاشبہ میں اقرار کرنا ہوں کہ اگر میرے کلام سے مردے زندہ نہ ہوں اور اندھے سیکھیں نہ کھولیں اور مجھ کو عاف نہ ہوں تو میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں آیا۔“
پھر فرماتے ہیں:-

”جیسا کہ یوسف کے اناج کے زخیروں نے لوگوں کو جان بچانے اور فتنوں سے بچانے میں اس جگہ مجھے بھی ایک روحانی غذا کو تقسیم بنایا ہے جو شخص اس غذا کو کھائے دل اور پورے بدن کے ساتھ نھاٹے گا میں یقین رکھتا ہوں کہ ضرور اس پر رحم کیا جائے گا۔“

پس ہمیں دعا کرنی چاہیے اور ہر وقت اس بات کے لئے کوشاں رہنا چاہیے کہ ہم اور ہمارے اولاد میں اس غذا کو پورے بدن اور سب کے لئے ہمارے دل میں شامل فرمائیں اور ہمیشہ اس روحانی مادہ کے حریف نہ بنیں۔

اس جگہ سالانہ کے مبارک موقع پر میں آپ سے یہی کہوں گا کہ اپنی ذمہ داریوں کا احراز کریں اور ان دس سالوں کے اندر اپنے نفوس میں ایسی تبدیلی پیدا کریں اور اپنی اولاد کی آنکھوں میں تربیت کریں کہ ہم علیہ السلام کی صدی کا استقبال کرنے کے اہل نامت ہوں۔

برادران! ہمیں ہمیشہ سوچتے رہنا چاہئے کہ ہم نے احمدیت کے نور سے کیا فائدہ اٹھایا اور کس حد تک اس کی ترویج کی۔ احمدیت کی حقیقی قدر یہی ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے ساتھ زندگی اور حقیقی تعلق قائم کریں اور قائم رکھیں۔ ہم اس کی قدرتوں کا اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کریں اور اس کی صفات کے جلووں کے نور سے نہ صرف خود منور ہوں بلکہ آگے اپنی اولادوں کو بھی منور کریں اور کوشش کریں کہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ یہ زندہ تعلق ہمیشہ ہم میں اور ہماری نسلوں میں قائم رہے۔ یہی ہماری دولت ہے اور اسی میں ہماری زندگی اور بقا ہے حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا

اور ہر ایک خوبصورتی اُس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے جان دینے سے ملے۔ اور یہ اصل خریدنے کے لائق ہے۔
دجود کھونے سے حاصل ہو۔ اے محمد نو! اس چشمہ کی طرف کہ وہ ہمیں سیراب کرے گا۔“

ہم زندہ ہیں تو محض اس کے سہارے۔ اور قائم ہیں تو محض اس کے مضبوطی۔ خدا کے وعدوں پر کامل یقین رکھیں۔ ہمدی معہود علیہ السلام اپنے مشن میں کامیاب ہوں گے۔ ساری دنیا کے دل اسلام کے نور سے منور ہوں گے۔ ساری دنیا کے دلوں میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت قائم ہوگی۔ ساری دنیا خدا کے واحد کے آگے ٹھکے گی۔ آپ نے خدا تعالیٰ کی قدرتوں کے بے شمار جلوے دیکھے۔ خدا تعالیٰ کے بے شمار نشان جو ہر مسالہ ہمارا پیش سے بھی زیادہ نازل ہوتے دیکھے۔ ہر شکل میں وہ ہمارا سہارا بنا۔ ہر آزمائش میں اس نے ہمیں اپنے فضل سے کامیاب کیا۔ ہر آن وہ ہمارا حافظ و ناصر رہا۔ پس خدا ہی کی طرف ہمیشہ نگاہ رکھیں۔ اسی کی پناہ میں ہمیشہ رہیں۔ اسی سے اور زیادہ فضلوں اور زیادہ رحمتوں۔ اور زیادہ پیار۔ اور زیادہ قرب۔ اور زیادہ خوشنودی اور رضا کے طالب و خواستگار رہیں۔ کہ وہی ہمارا ملجاء و مددگار ہے۔
حَسْبُنَا اللَّهُ وَعَلَيْهِ تَوَكَّلْنَا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

عزرا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث
۱۹۴۹ء / ۱۳۵۸ھ - ۱۲ - ۹

اعلاناتِ نظام

مؤرخہ ۱۹ کو محترم حضرت ماجراہہ مرزا حکیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے بعد نماز مغرب عشاء مسجد مبارک میں مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا اور ایجاب و قبول کے بعد ان سب رشتوں کے بابرکت ہونے کے لئے حاضرین سمیت اجتماعاً دعا فرمائی:-

(۱) عزیزم محمد مظہر الدین احمد ابن مکرم محمد صادق صاحب احمدی حیدرآباد کانکاج عزیزہ قدسیہ بیگم سلیمان بنت مکرم مرزا احمد اللہ بیگ صاحب (جو محترم سیٹھ محمد عین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی نواسی ہیں) کے ہمراہ مبلغ دس ہزار لیکھ روپے حق نہر پر پڑھا گیا۔

مکرم محمد صادق صاحب نے اس موقع پر ۱۰ روپے شکرانہ فنڈ میں ۱۰ روپے اعانت بدر۔ اور ۱۰ روپے درویش فنڈ میں اور مکرم مرزا احمد اللہ بیگ صاحب نے ۲۰ روپے شکرانہ فنڈ میں ۱۵ روپے اعانت بدر میں اور ۱۵ روپے درویش فنڈ میں ادا کئے ہیں فخر اسم اللہ احسن الجزاء۔

(۲) عزیزم سید افتخار حسین ابن مکرم سیٹھ سید عمر صاحب حیدرآباد کانکاج عزیزہ طاہرہ صدیقہ سلیمان بنت محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے درویش قادیان کے ہمراہ مبلغ پندرہ ہزار روپے حق نہر پر پڑھا گیا۔ عزیز موصوف نے اس موقع پر ۲۰ روپے شکرانہ فنڈ میں اور ۱۰ روپے شادی فنڈ میں ۱۰ روپے اعانت بدر میں اور ۱۰ روپے درویش فنڈ میں ادا کئے ہیں۔ فخر اسم اللہ احسن الجزاء۔

(۳) عزیزم ابو رحیم ابن مکرم اکبر حسین احمد صاحب حیدرآباد کانکاج عزیزہ آمنہ صدیقہ سلیمان بنت مکرم رحمت اللہ غوری صاحب یادگیر کے ساتھ پڑھا گیا۔ اس موقع پر مکرم رحمت اللہ غوری صاحب نے شکرانہ فنڈ میں ۱۰ روپے اعانت بدر میں ۱۵ روپے درویش فنڈ میں اور ۱۰ روپے اور مکرم اکبر حسین صاحب نے ۲۰ روپے شکرانہ فنڈ میں ۱۵ روپے اعانت بدر میں اور ۱۵ روپے درویش فنڈ میں ادا کئے ہیں۔ فخر اسم اللہ تعالیٰ۔

(۴) عزیزم عبدالسلام صاحب دلہ مکرم عبدالسبحان صاحب راجپوری کانکاج عزیزہ ذکیہ بیگم سلیمان بنت مکرم نذیر احمد صاحب حیدرآباد کے ساتھ مبلغ دو ہزار لیکھ روپے حق نہر پر پڑھا گیا۔

مکرم عبدالسلام صاحب نے اس موقع پر ۱۰ روپے شادی فنڈ میں ۱۰ روپے شکرانہ فنڈ میں اور ۱۰ روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں فخر اسم اللہ احسن الجزاء۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے۔ مذکورہ ان تمام رشتوں کے ہر جمعیت سے بابرکت اور شمر ثمرات حسنه ہونے کے لئے دعا فرمادیں:-

خاکسار: محمد عین الدین احمدی
امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن

ہونے والے کئی واقعات بیان فرمائے جو سامعین کے اذیاد و اذیان کا باعث بنیں۔ اپنی تقریر کے آخر میں آپ نے اسلام کی مختلف تعلیمات اور حضور امین صلعم کے پاکیزہ نمونوں کی روشنی میں ناقابل تردید رنگ میں ثابت فرمایا کہ اسلام تبارک کے زور سے نہیں پھیلا۔ نیز یہ کہ آزادی، شہد اور آزادی ضمیر کے اسی بنیادی حق کی تردید کے لئے موجودہ دور میں اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو تمام فرمایا ہے اور انشاء اللہ آئندہ غلبہ اسلام اس مقدس جماعت کے ذریعہ ہی محبت اور پیار کے ساتھ تمام دنیا کے دلوں کو جیت کر لوگا۔

غیر ملکی زائرین کی تلقین

اس اجلاس کے آخر میں بیرونی ممالک سے تشریف لائے ہوئے دو ممتاز احمدی بھائیوں نے نہایت ایمان افروز تقریر فرمائی۔ سب سے پہلے حنیف فلسطینی سے تشریف لائے داسے ہمارے احمدی بھائی مکرم حسن محمود صاحب بخودہ نے فلسطین میں احمدیت کی داغ بیل اور ترویج و ترقی کا تفصیلی ذکر کیا اور اسی ضمن میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس، محترم مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری مکرم مولوی محمد سلیم صاحب سابق فلسطین مکرم مولوی محمد شریف صاحب مکرم مولوی جلال الدین ترمز، مکرم مولوی فضل الہی صاحب بشیر ذی بشیر الدین صاحب مکرم مولوی محمد صاحب وغیرہم کی گرانقدر تبلیغی مساعی کا جائزہ پیش کیا۔ اور جماعت کی مزید ترقی و کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کی۔ پرتقریری میں ہونے والی محنت کا ترجمہ محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے سنایا دوسرے نمبر پر ڈنمارک سے تشریف لائے ہوئے ہمارے مجلس احمدی بھائی محترم الحاج نوح بنید مسن صاحب نے تقریر فرمائی اور بتایا کہ آج سے ۱۵ سال قبل ڈنمارک عیسائی مشنریز کا دیان آئے تھے۔ یہاں سے دایس پر انہوں نے اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہا تھا کہ جماعت احمدیہ کی حیثیت وسیع سمندر میں ایک معمولی لہر کی سی ہے اور عام سمندری لہروں کی طرح یہ لہر بھی جلد ختم ہونیوالی ہے۔ لیکن جیسا کہ آخر میں ایک کہاوت ہے

درد و درد و درد و درد
درد و درد و درد و درد

جیسا کہ اسی وقت جرمنی کی دو عاؤں کے بیان سے ذرا یہ نچے پیدا ہوئے جو آج اسلام کے خادم اور فدائی ہیں۔ ان میں سے ایک عبدالسلام صاحب بیڈسن ہیں جنہوں نے قرآن مجید کا ترجمہ ڈینش میں کیا۔ اور دوسرا شیخ خود یہ خاکسار ہے

آپ نے جرمنی میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے ہمارے چار سال مبلغ مکرم کمال یوسف صاحب مکرم منیر الدین احمد صاحب اور مکرم میر سعید احمد صاحب کی بے حد دیگے ڈنمارک میں تشریف آوری اور قابل ستائش تبلیغی سرگرمیوں اور جماعت کی موجودہ مضبوط پوزیشن کا تفصیلی تذکرہ کیا۔ اپنی تقریر کے آخر میں آپ نے جماعت احمدیہ ڈنمارک کی طرف سے السلام علیکم کا تحفہ پیش کرتے ہوئے دعا کی درخواست کی۔

مکرم حاجی نوح بیڈسن صاحب کی یہ تقریر انگریزی میں ہوئی۔ اس کا اردو ترجمہ بھی محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے فرمایا اس کے بعد یہ اجلاس خیر و خوبی کے ساتھ ختم ہوا۔

پہلا دن - دوسرا اجلاس

جلسہ لائن کے پہلے دن کا دوسرا اجلاس بدستور ظہر و عصر ٹھیک ۲ بجے محترم سید محمد نور عالم صاحب ایم اے امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب MSc. ۵ P.M. کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم چوہدری نور الدین صاحب نے سیدنا حضرت سید محمد بن عبد اللہ علیہ السلام کی ایک روح پرور نظم سنائی جس کا پہلا شعر یہ ہے

ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین
دل سے ہیں خدام ختم المرسلین

جماعت احمدیہ کی خصوصیات

اس اجلاس کی پہلی تقریر مذکورہ عنوان پر مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج کلکتہ نے کی۔ آپ نے بتایا کہ احمدیت کسی نئے مذہب کا نام نہیں بلکہ حقیقی اسلام جس میں تمام مذاہب کی ثابت شدہ اور قائم رہنے والی صداقتیں پائی جاتی ہیں، کی اس شرح کا نام ہے۔ جو بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام نے اپنے آقا و مطاع حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے عین مطابق خدا تعالیٰ کے تازہ الہامات کی روشنی میں موجودہ زمانہ کے سامنے رکھی۔

آپ نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی مختلف خصوصیات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کا قیام حفاظت قرآن ثبوت مسی باری تعالیٰ، اثبات قبولیت دعا، پیشوایان مذہب کا احترام، موجودہ مسلمانوں میں رائج غلط عقائد کا قلع و قمع، مختلف مذاہب کے درمیان صلح و امن کا قیام وغیرہ مقاصد کی تکمیل کے لئے

عمل میں آیا تھا۔ خدا تعالیٰ نے اس فعال جماعت کے ذریعہ ہی اسلام کی تبلیغ اکناف عالم میں پہنچائی نیز یہ کہ آئندہ بھی دنیا میں قیام امن اسلامی تعلیمات کی بنیاد پر قائم شدہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ ہی ہو سکتا ہے اور وہ دن قریب ہے جبکہ اسے عالمگیر غلبہ حاصل ہوگا انشاء اللہ

ہندوستان میں

اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم مولوی عبدالحی صاحب فاضل مبلغ شاہجہانپور کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی زندگی، ہندوستان میں آئی کی آمد کشمیر میں آپ کی وفات اور وہیں پر آپ کی قبر کے پائے جانے کے بارے میں قرآن مجید کی مختلف آیات اناجیل میں موجودہ شہادت و واقعات، تاریخی دستاویزات اور جدید سائنسی تحقیقات پیش فرمائیں۔

آپ نے بتایا کہ یہ موجودہ تحقیقات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس معجز القول تاریخی انکشاف کے بعد معرض وجود میں آئی ہیں۔ جو آپ نے اپنی نہایت لطیف مسیح ہندوستان میں فرمایا اور جس کے نتیجے میں تمام دنیا بالخصوص ارض فلسطین سے تعلق رکھنے والی تمام اقوام یہودیوں اور مسلمانوں کے عقائد کی غلطیاں نہ صرف کھلی گئیں بلکہ آپ کی اس تحقیق نے عیسائیت کی بنیاد ہی کو ہلا کر رکھ دیا اور اس طرح آپ نے اپنی لہنت کے عظیم مقصد کو سر صلیب کی ہم کو بحسن و خوبی انجام تک پہنچایا۔

محترم مولانا صاحب کی اس تقریر کے بعد مکرم مولوی عبدالکریم صاحب ملک نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک تبلیغی نظم اسلام سے نہ بھاگو راہ ہدی ہی ہے
لے سوئے والا جاؤ شمس النہی ہی ہے
اچھے رنگ میں بڑھ کر سنائی۔

سیرت ناخبرت صلعم

اس اجلاس کی آخری تقریر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ کی ہوئی۔

چونکہ اقوام متحدہ نے موجودہ سال کو بچوں کا سال قرار دیا ہے اس لئے آپ نے اپنی نہایت، عالمانہ اور ایمان افروز تقریر کو حضرت صلعم کی بچوں پر شفقت اور بچوں کی تعلیم و تربیت کے موضوع سے مخصوص کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک سیر خواہ کتنی ہی نینتی اور ناپائید ہو اگر وہ گرو بخار اور کھینچ میں پھینچا ہوا ہو تو اس کی قدر معلوم نہیں ہو سکتی حضرت نبی کریم صلعم نے اس طرف توجہ دلائی

ہوئے ارشاد فرمایا کہ ہر بچہ حضرت صلعم کے لئے پیدا ہوتا ہے لیکن اپنے ماحول کے زیر اثر ہو کر وہ نیک یا بد بن جاتا ہے اس لئے آپ نے سب سے پہلے جس طرح ایک اچھی فصل کے لئے اچھے بیج اور اچھی زمین کی ضرورت ہوتی ہے اسی طرح شادی سیاہ کے سلسلے میں پاکیزہ اور دیندار جوڑے کی تلاش پر بہت زور دیا ہے اور نہ صرف بچے کی پیدائش سے قبل اس کے لئے دُعا کرنے کا حکم دیا بلکہ بچے کی پیدائش کے ساتھ ہی آپ نے اس کی ذہنی اور قلبی پاکیزگی کا طرف توجہ دلاتے ہوئے اس کے کانوں میں اذان اور تکبیر کی سنت جاری فرمائی اور اتوار سے ہی بچے کے ماحول اور اس کی غذا کی پاکیزگی کا خاص طور پر خیال رکھنے کا حکم دیا ہے

محترم صاحبزادہ صاحب نے بچوں کی تربیت کے ضمن میں والدین کی ذمہ داریوں اور والدین اور بچوں کے تعلق بچوں کے رویہ اور ان کی ذمہ داریوں کی طرف مختلف قرآنی آیات اور فرمان ہائے نبوی کی روشنی میں توجہ دلائی۔

دوسرا دن - پہلا اجلاس

مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۸۹ء بروز بدھ صبح دس بجے جلسہ لائن کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس زیر صدارت محترم سید فضل احمد صاحب ایم اے (پٹنہ) منعقد ہوا۔ محترم منیر احمد صاحب بانی کی تلاوت قرآن مجید کے بعد عزیزم رحیم الدین صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک روح پرور نظم پڑھ کر سنائی جس کا پہلا شعر یہ ہے

کیوں عجب کرتے ہو گریں آگیا ہو گریں
خود سیمانی کا دم بھرتی ہے یہ باویار

اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور اسلام

اس اجلاس کی پہلی تقریر خاکسار محمد شریک مذکورہ بالا عنوان پر ہوئی خاکسار نے اسلام کے ابتدائی زمانہ میں پید کردہ عظیم روحانی عالمگیر انقلاب کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ یہ زمانہ اس اسلام کی نوبت جانی کا ذکر کیا اور اندرونی و بیرونی طور پر اسلام کو جن خطرناک حالات کا سامنا کرنا پڑا ہے ان پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ آج اسلامی ممالک میں

بظاہر کہ وہ ستم بردار ہے وہ اسلام کے مقصد میں
نام پروردگار پر ایمان رکھ کر ان کو مانگ کر تے
ہیں کہ ہم اپنی قوم کی زیاد شریعت اسلامی
پر رھ رہے ہیں گویا ان کے نزدیک شریعت
اصلام سے زیاد ضروری ہے کہ ہم خدا کا
زانی کا سنگسار کرنا کوڑے مارنا اور دیگر
سزائیں دینا چاہتے ہیں۔

ناکارانہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور
آپ کے ذریعہ دنیا میں پیدا شدہ عالمگیر
روحانی انقلاب کا ذکر کیا اور جلسہ میں
موجود دیگر ممالک سے تشریف لائے ہوئے
سینکڑوں معززین کی طرف اشارہ کرتے
ہوئے بتایا کہ یہ سفید و سرخ پرندے حضرت
امام مہدی علیہ السلام کے ذریعہ قائم ہونے
وہ عظیم روحانی انقلاب اور اسلام کی نشاۃ
ثانیہ کی منہ بولتی تصویریں ہیں۔

اعتقاد ہی اور عملی رنگ میں آپ نے
جو عظیم انقلاب پیدا فرمایا تھا اس کا ذکر کرنے
کے بعد خاکسار نے بتایا کہ جب حضرت امام
مہدی علیہ السلام نے دعویٰ فرمایا تو مخالفوں
نے یہ کہنا شروع کیا کہ بعض روایتوں میں
آیا ہے کہ امام مہدی مکہ میں خاص حرم شریف
میں آئیں گے اور صبح کے وقت نمودار
ہوینگے اور ان کے ہاتھ میں تلوار ہوگی۔

خواتین ان کی یہ خواہش بھی پوری کر دی
کہ جو وہیں صبح کا آخری سال جس دن
مغروب ہوتا ہے اس دن صبح کے وقت
خاص حرم شریف میں خود مہدی ظاہر
ہوتا ہے جس کے ہاتھ میں تلوار کی بجائے
نوروزہ زوار کی مناسبت سے عین گن گنتی
مگر اس کے ساتھ ہی پھر یہ اللہ تعالیٰ ہی ملتی
ہے کہ خدا تعالیٰ نے ان کے دلوں کی

خواہش پوری کرنے کے بعد اس مہدی کا
خاتمہ بھی کر دیا ہے گویا خدا کی ارشاد
وَلَوْ لَفَعَلْنَا لَعَلَّنَا آيَاتِنَ
الْآذَانَ وَرَأَى لَأَجْسَدِنَا
مِنْهُ بَالِغِمْسِينَ ثُمَّ لَقَطْنَا
مِنْهُ الْوَفْقَ بِيَدِ

کے مطابق وہ تسلیم کیا جاتا ہے اور اس طرح خدا
تعالیٰ کی طرف سے جسے سبوت ہونے والے
حضرت امام مہدی علیہ السلام کی صداقت
پر ایک اور تصدیقی مہر ثبت ہو جاتا ہے

حضرت بابا نازک کا تعلق اللہ تعالیٰ سے

اس عنوان پر پنجابی زبان میں مکرم مولوی
حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد نے
تقریباً کہ آپ نے گوردانگ جی کی سیرت
بیان فرمانے کے بعد گوردانگ جی کی پیشگوئیاں
بیان فرماتے ہوئے یہ نہایت کیا کہ اللہ تعالیٰ

نے آپ کو قبل از وقت بہت سی باتوں کی
خبر دی اس سلسل میں آپ نے گوردانگ
جی کی ان پیشگوئیوں کو بیان کیا جو گوردی نے
آنے والے امام مہدی کی تہذیب اور عادت
اجدہ کے ترقیات کے بارے میں بیان
فرمائی تھیں۔ آپ نے اپنی تقریر میں اس
بارت کو خاص طور پر بیان کیا کہ حضرت مسیح
موعود علیہ السلام نے اپنی تصانیف

سنت یحییٰ اور تبلیغ رسالت میں حضرت
بابا نازک صاحب کے تعلق باللہ سے
متعلق تفصیلی ذکر فرمایا ہے۔ انشاء اللہ
اجدیت کے ذریعہ اسلام کا جو موعود علیہ السلام
ہو چکا ہے اس کے معرض وجود میں آنے
کے بعد دنیا میں تمام بزرگوں، رشتیوں اور
نبیوں کی حقیقی عزت قائم ہوگی جن میں
حضرت بابا نازک اور حضرت کرشن
بھی شامل ہیں۔

بعد مکرم خیر عبدالرحمن صاحب اور
سیدنا حضرت مصلح موعود کی ایک ایمان
افروز نظم نہایت رقت آمیز انداز میں
پڑھ کر سنائی جس کا پہلا مصرعہ ہے
باب رحمت خود بخود پھر تم پہ دہر جا میگا
پھر مگر کی راہیں کی نظر پیر

اس نظم کے بعد بیرونی ممالک سے
تشریف لائے والے بعض زائرین کی
تقاریر ہوئیں۔ سب سے پہلے جارج
انتھونی مخلص بھائی مکرم ہدایت اللہ صاحب
مبشر جو جرنی سے تشریف لائے ہوئے
ہیں نے جرنی کے احمدی احباب کی طرف
سے السلام علیکم درجۃ اللہ
و بکر کا تسہ کا تحفہ پیش کیا اور درخواست
دعا کی۔

آپ نے بتایا کہ آجکل جرنی میں محترم
حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب
کیے داماد محترم سعید احمد خان صاحب مبلغ
ہیں اور آپ کی قیادت میں ہم آگے بڑھ
رہے ہیں۔ جرنی میں ہماری دو نہایت
خوبصورت مساجد ہیں اور کئی تبلیغی سٹور
ہیں اور اسلام کے بارے میں پریشانی
مطلوبہ جمیوں کو ددر کرنے کا موجب ہو رہی
حال ہی میں وہاں پر ایک

International Book
Fair
ہوا جس میں ہمارا سٹال بھی نکایا گیا خدا
کے فضل سے ہمارے بک سٹال میں
بزرگوں افراد جو مختلف ممالک سے تعارف

رکھنے والے ہیں آئے اور کثیر تعداد میں
سلسلہ کی کتابیں خرید کر لے گئے۔
آخر میں آپ نے اپنی ایک انگریزی نظم
نہایت نازم سے سنائی جس میں اجرت
اور اس کے دائمی مرکز کے ساتھ اپنے عشق
و محبت کا اظہار کیا گیا تھا۔

مکرم حبشی صاحب کے بعد عثمان شوق
اردن سے تشریف لائے والے ہمارے
بھائی طاہر محمد شوق صاحب نے عربی زبان
میں تقریر کرتے ہوئے ممالک عرب میں
اجدیت کی ابتداء اور موجودہ تبلیغی مساعی
کا ذکر کیا آپ نے بتایا کہ ۱۹۲۵ء میں لندن
میں منعقدہ عالمی اسلامی کانفرنس میں
شرکت فرمانے کے بعد حضرت مصلح موعود
نے حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس
کو دمشق میں بھیجا اور آپ کے ذریعہ وہاں
پر ایک تحفہ جماعت قائم ہوئی جس کے
ساتھ ہی وہاں پر شدید مخالفت شروع ہو گئی اور
محترم مولانا شمس صاحب پر کسی سے
قابلانہ جملہ کیا خدا نے فضل فرمایا اور آپ
تندرست ہو کر حضرت مصلح موعود کے ارشاد
پر دمشق سے حیفہ و فلسطین تشریف
لے گئے اس کے بعد سے دمشق میں مختلف
قسم کی بلائیں نازل ہو رہی ہیں۔

حیفہ کے قریب ایک چھوٹی سی بستی
ہے جس کا نام کبابیر ہے وہاں پر خدا کے
فضل و کرم سے ایک فعال جماعت ہمارا
مشن بلاؤس۔ مدرسہ احمدیہ پریس ڈپو
قائم ہیں۔ جہاں سے البشیر کی نام
سے عربی زبان میں ایک رسالہ باقاعدہ
ہر ماہ شائع ہوتا ہے۔ ان ہر دو انگریزی
عربی تقاریر کا ترجمہ محترم مولانا امینی صاحب
نے سنایا۔

اس اجلاس کی آخری تقریر مکرم مولوی
حسن رمضان صاحب آف مارشس
کی تھی آپ نے جماعت احمدیہ مارشس
کے ہزاروں احمدی مردوزن کی طرف سے
السلام علیکم درجۃ اللہ و
برکاتہ کا تحفہ پیش کیا اور ان کے لئے دعا
کی درخواست کی آپ نے بتایا کہ ایک احمدی
خواہ وہ دنیا کے کسی خط میں رہتا ہو اس کے
دل میں قادیان کے لئے ایک ٹرپ
پائی جاتی ہے۔ جزیرہ مارشس میں جو دنیا
کے بالکل کنارے پر واقع ہے ۱۹۱۵ء
میں جماعت احمدیہ قائم ہوئی۔ خراسانی
زبان بولنے والے ملکوں کے لئے خراسانی
زبان میں لٹریچر ہمیا کرنے کا شرف جماعت
مارشس کو حاصل ہے۔ حال ہی میں ہم
نے فتح اسلام، چشمہ مسیحی اور دیگر
سیاکوٹ وغیرہ حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کی کتاب کا ترجمہ اس زبان میں

شائع کیا ہے وہاں پانچ ہزار سے زائد
احمدی ہیں ساتھ خوبصورت مساجد ہیں
مارشس کے احباب کے دلوں میں
قادیان اور راہ کے لئے جو محبت اور
ہے۔ اس کا ثبوت یہ ہے
کہ پچھلے کئی سالوں سے ہر سال اس
دور دیلا ملک سے بیسیوں نمائندے
یہاں تشریف لائے۔

اس تقریر کے ساتھ میں آج کے اجلاس
کی پہلی نشست بخیر خوبی اختتام پذیر
ہوئی۔

دوسرا دن دوسرا اجلاس

جلسہ لازم کے دوسرے دن کا دوسرا
اجلاس محترم حضرت بھائی الادی صاحب
صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیر
صدارت ۲ بجے بعد دوپہر منعقد ہوا مکرم
حافظ محمد صدیق صاحب جرنی سلسلہ احمدیہ
کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم مولوی
سلطان احمد صاحب انفرن نے حضرت مصلح موعود
کی ایک نظم نہایت خوش الحانی سے پڑھ کر
سنائی جس کا پہلا شعر یہ ہے
ظہور مہدی آخر زمان ہے
تعبیل جاؤ کہ وقت امتحان ہے

حضرت مسیح موعود کی پیشگوئیاں

اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی
عسلام نبی صاحب نیاز مبلغ بھی کی ہوئی
آپ نے جماعت احمدیہ کی ترقی اور مخالفوں
کی ناکامی اور پسائی کا مختلف پیشگوئیوں
کی روشنی میں تذکرہ کرتے ہوئے اس
تعلق سے بعض نہایت ایمان افروز واقعات
بیان کیے اس طرح حضرت مصلح موعود کے
منفق پوری ہونے والی بعض نہایت عظیم
پیشگوئیاں بھی بیان کیں علاوہ ازیں ایران کی
پسائی کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی نہایت جلیل القدر پیشگوئی کے ذریعہ
آجکل وہاں پر جو حالات ہو رہے ہیں۔
ان کی وضاحت کی اور آپ کی صداقت
ثابت فرمائی۔

خلافت احمدیہ

دوسرے نمبر پر حضرت مولانا نسیم محمد نبی صاحب
مدرسہ مدرسہ احمدیہ نے مذکورہ عنوان پر
تقریر کرتے ہوئے خلافت ثالثہ کے
دور میں تبلیغی وسعت اور اس دور کے
کارنامے نمایاں کو بیان کیا آپ نے سب
سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
بعض ارشادات کی روشنی میں خلافت
کے نظام اور اس کی اہمیت پر روشنی
ڈالنے کے بعد مہدی خلافت اولیٰ اور

عہد ملاغت ثانیہ کی جامع برکات بیان فرمائیں اس کے بعد آپ نے ملاغت ثانیہ کے قیام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایوہ اللہ تعالیٰ کے ذریعہ جاری فرمودہ برکات کی وضاحت کرنے کے بعد ان تحریرات کے نتیجہ میں دنیا میں رونما ہونے والے عظیم روحانی انقلاب کا ذکر فرمایا اس ضمن میں آپ نے مخصوصیت کے ساتھ صد سالہ جوہی کے سلسلہ میں حضور اقدس کے جاری فرمودہ روحانی پروگرام کی وضاحت فرمائی۔

اس کے بعد مکرم حسن محمود عودہ صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نہایت بزرگ اور عشق محوی میں ڈوبے ہوئے شہرہ قصیدہ یا عین فیض اللہ والہوں کے چند اشعار بہت ہی دہد آفریں انداز میں پڑھ کر سنائے۔

غیر ملکی زائرین کے تاثرات

بعد بیرون ممالک سے تشریف لائے ہوئے عزیزین نے اپنے تاثرات بیان فرمائے سب سے پہلے مکرم ناظم خان صاحب ٹوری آف لندن نے انگلینڈ کی جامعہ کی طرف سے السلام علیکم کا تحفہ پیش کرنے کے بعد بتایا کہ حضور اقدس ایوہ اللہ تعالیٰ نے انگریزوں کی جماعت کو اس کی قربانیاں کی وجہ سے میری پیاری جماعت کا خطاب مرحمت فرمایا۔ آپ نے لندن میں ہونے والی نہایت کامیاب تبلیہی سرگرمیوں کا ذکر کرنے کے بعد بتایا کہ اچھل محرم مولانا شیخ صاحب احمد صاحب کی قیادت میں انگلینڈ کے مختلف مقامات میں پانچ مزید مساجد کی تعمیر کا پروگرام مرتب ہوا ہے۔ ادویہ کام جاری ہے۔

انگلینڈ میں مرکزی مبلغ انچارج کے علاوہ ۶ مبلغین ہیں جن میں حضرت جوہری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا درجہ بزرگانہ کی جماعتوں کے لئے برکت کا باعث ہے انگلینڈ سے ہر ماہ MUSLIM BROTHERHOOD کے علاوہ انگریزی اور اردو میں ہفتہ وار رسالہ اخبار احمدیہ بھی بہت باقاعدگی سے نکلی رہتی ہے۔

آپ نے بتایا کہ انگلینڈ میں قریباً پندرہ ہزار احمدی باہر ہیں۔ محترم پروفیسر عبدالسہم کا لائق بھی اچھل انگلینڈ کے ساتھ ہے۔ جبکہ انہیں زمیں پر اترنے کی اطلاع ملی تو سب جگہ سے آئے اور اپنی اہلیہ کو لے کر ہفتہ وار اجتماع میں تشریف لائے اور مسجد خلیل میں شکرانہ کے طور پر نمازوں کی دعا کی۔

بعد مکرم مظفر احمد صاحب ظفر امیر جماعت احمدیہ London (انگریزی) جو ۲۵ افراد پر مشتمل وفد کو لے کر یہاں تشریف لائے ہیں نے جماعتہائے امریکہ کی طرف سے سلام پہنچانے کے بعد فرمایا کہ اس سال پہلی مرتبہ ہم نے امریکہ میں ۲۰ ہزار ڈالر مجید با ترجمہ شائع کیا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایوہ اللہ تعالیٰ کی یہ سکیم ہے کہ چند سالوں کے اندر امریکہ میں قرآن مجید کے لاکھوں نسخے پھیلا دئے جائیں اب اس کام کا آغاز ہو چکا ہے۔ امریکہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے چار انجمنوں ملین سرگرم عمل ہیں اور ہم سب ان کے ساتھ میدان عمل میں بھرپور تعاون کر رہے ہیں۔ امریکہ میں تین سکول اور ہر شش میں تعلیمی کلاسز جاری ہیں۔

اس ایمان آفرند تقریر کے ساتھ آئے کا اجلاس نہایت خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوا۔

تیسرا دن - پہلا اجلاس

جلسہ سالانہ کے آخری دن کی پہلی نشست ۲۰ مارچ کو صبح دس بجے محترم پروفیسر صاحب بانی آف کلکتہ کی زیر صدارت منعقد ہوئی۔ محترم حافظ احمد جبریل سعید صاحب آف غازی کی تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد نے محترم نائب زیر دی صاحب کا ایک خط کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنا یا جس کا مطلع یہ تھا۔

ہر التجا سے پہلے ہر التجا کے بعد آتا ہے سب یہ نام محمد خدا سے بعد

صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم مولانا امیر احمد صاحب فاضل ایڈیشنل ناظر امر عامہ کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔

آپ نے اپنی تقریر کلکتہ غازی سورہ جمعہ کی آیت اور گیتا کے شلوکوں کے موجودہ زمانہ سے متعلق آیت ختم مذہب کی تفسیر قرآن و احادیث کی پیشگوئیاں بیان فرمائی اور یہ بتایا کہ موجودہ زمانہ میں ان مقدس کتب کی رو سے کسی مصلح کا آنا ضروری ہے اور جگہ مذاہب والے اس زمانہ میں کسی مصلح کے منتظر نظر آتے ہیں۔

فاضل مقرر نے بتایا کہ ہمارے عقیدہ کے مطابق مزارعہ اسلام احمد صاحب اس زمانہ کے مصلح اور اوتار ہیں آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیاں جو اسی سال پوری ہوئیں سامعین کے سامنے بیان فرمائی اور یہ بتایا کہ ان

پیشگوئیوں کا پورا ہونا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا بین ثبوت ہے۔

ٹیلیویشن اور ریڈیو کے نمائندگان کی شہر گشت

جلد کے دوران انجمن کے قریب آن لائن ریڈیو جالندھر سٹیشن اور ۷.۷ کے نمائندے آئے ان کی خواہش کے مطابق پروگرام میں تھوڑی سی تبدیلی کی گئی۔ چنانچہ اس کے مطابق سب سے پہلے محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے قرآن مجید کی تلاوت کی اس کے بعد محترم حضرت صاحب مرزا و سیم احمد صاحب نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایوہ اللہ تعالیٰ کا پیغام پڑھ کر سنا یا تاکہ یہ پیغام ریڈیو اور ۷.۷ کے ذریعہ وسیع پیمانہ پر نشر کیا جاسکے اس کے بعد محترم سید فضل احمد صاحب کی انگریزی تقریر کے ایک حصہ کو دونوں نشریات کے لئے ریکارڈ کیا گیا۔ یہ بات بھی خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ ۷.۷ دلائل نے قرآن مجید کی تفسیر حنفیہ کی بھی تصویر لی تاکہ اس مقدس کتاب کو متعارف کیا جاسکے۔

موجودہ زمانہ کے اقتصادی مسائل اور اسلام

حب پروگرام اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم سید فضل احمد صاحب M.A کی بعنوان

PRESENT DAY ECONOMIC PROBLEMS AND ISLAM

انگریزی زبان میں ہوئی۔ آپ نے اقوام متحدہ کے سیکرٹری WALDEHEIM کے الفاظ میں موجودہ زمانہ کے اقتصادی مسائل کا ذکر کیا کہ اس وقت ایک بڑا مسئلہ یہ ہے کہ ترقی یافتہ اور غیر ترقی یافتہ ملکوں کے درمیان اقتصادی اعتبار سے بہت بڑا فرق ہے جبکہ دائمی امن کی بنیاد اقتصادی انصاف اور برابری پر ہی ہو سکتی ہے۔

فاضل مقرر نے بتایا کہ اسلام کی تعلیم موجودہ مسائل کا صحیح پیش کرتی ہے۔ اسلام ہمیں بتاتا ہے کہ تمام چیزیں خدا تعالیٰ کی ملکیت ہیں اور اس نے تمام اشیاء کو تمام انسانوں کی بہبودی کے لئے جمیا کیا ہے۔ اسلام نے امیر اور غریب کے درمیان فرق کو کم کرنے کے لئے کئی مؤثر ذرائع پیش کئے ہیں۔ مثلاً زکوٰۃ حرام اور اہل حق کی ممانعت۔ سواری حرمت۔ زکوٰۃ کے نظام کا اجراء اور صدقہ خیرات کی ترغیب وغیرہ اسلام نے یہ ذمہ داری حکومت

پر ڈالی ہے کہ کوئی شخص جو کام نہ کرے جب امیر اور غریب میں فرق زیادہ ہو گیا تو اس کے نتیجہ میں کمیونزم کی تحریک سامنے آئی جو کہ جبر سے کام لیتی ہے لیکن اس کے بالمقابل اسلام تدریج سے کام لیتا ہے۔ آپ کی عالمانہ تقریر انگریزی دان غیر ملکی زائرین کے لئے ازویا ایمان و علم کا موجب بنی۔

محترم سید صاحب کی اس تقریر کے بعد مکرم مظفر احمد صاحب فضل نے سیدنا حضرت مصلح موعود کی ایک روح پرور نظم پڑھ کر سنائی۔

غیر ملکی زائرین کے تاثرات

بعد غیر ممالک سے تشریف لائے ہوئے بعض مہمانان کرام نے اپنے تاثرات بیان فرمائے سب سے پہلے مکرم ڈاکٹر ذریعہ احمد صاحب آف لندن جو حضرت مولانا سردار عبدالرحمن صاحب (سابق مہر سنگھ) کے فرزند ہیں اور ان دنوں حضرت امیر المؤمنین کی ہدایت پر افریقی ممالک میں طبی خدمات بجالانے کی توفیق پائے ہیں نے بتایا کہ افریقہ میں ۲۵-۳۰ کے قریب احمدیہ ہسپتال ہیں جو بفضلہ تعالیٰ بہت ہی کامیابی سے چل رہے ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے خلف ایمان آفرند واقعات سنائے۔

مکرم ڈاکٹر صاحب موصوف کے بعد مسٹر بیجی پنڈت صاحب آف انڈونیشیا جو جلسہ سالانہ میں تشریف لانے والے ۲۶ انڈونیشین احباب پر مشتمل وفد کے امیر ہیں۔ انڈونیشیا کے ہزاروں ہزار احمدیوں کی طرف سے السلام علیکم کا تحفہ پہنچایا۔ آپ نے بتایا کہ حکومت انڈونیشیا کی طرف سے مجھے کراچی، بمبئی وغیرہ مقامات میں کونسل کی حیثیت سے کام کرنے کا موقع ملا ہے آپ نے وہاں جماعت کی تبلیہی سرگرمیوں کا ذکر کرنے کے بعد کہا کہ اس سال ہم نے قرآن مجید کا انڈونیشین زبان میں ترجمہ مکمل کیا ہے۔ بس کے دس کئی لے شائع کئے گئے ہیں باقی سپاروں کے شائع کرنے کی کوشش جاری ہے۔

بعد مسٹر احمد جو مؤثر ریلینڈ میں زیورج کے رہنے والے ہیں نے اپنے تاثرات بیان کئے موصوف پہلے عیسائی تھے۔ اس سال احمدیت قبول کرنے کی توفیق پائی آپ کی زندگی میں حضرت مسیح موعود کی تعلیم نے جو اثر کیا وہ آپ کی وضع قطع سفید بارش وارھی روحی ترقی اور آپ کی بات چیت کے انداز سے غیر متشخص ہو رہا تھا۔

ابو مکرم عبداللہ صاحب آف برمنگھم نے
فدا تھائے تین سال قبل اہدیت قبول
کرنے کی سعادت عطا فرمائی تھی۔ یہی ایک
پہلے ایک ہی تھے لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی
زندگی میں بھی اہدیت کے ذریعہ ایک عظیم
انقلاب پیدا فرمایا۔

محترم مولانا امینی صاحب نے ان تقریروں
کا ترجمہ سنانے کے بعد حضرت سیح معبود
علیہ السلام کی نظم میں سے چند ایمان افروز
اشعار درج فرمائیں انداز میں پڑھ کر سنائے
اور اس کے ساتھ ہی تیسرے دن کا پہلا
اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

جلسہ لائے کی آخری نشست

جلسہ لائے کے تیسرے دن کا دوسرا اور
آخری اجلاس ۲۶ بجے بعد دوپہر محرم سید
محمد معین الدین صاحب امیر جماعت اہدیہ
حیدرآباد کی زیر صدارت محترم حکیم محمد رفیع
صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ
شروع ہوا۔ مکرم محمد معین صاحب سبکی پوری
نے سیدنا حضرت سیح معبود علیہ السلام کی
مندرجہ ذیل نظم نہایت خوش الحانی سے
پڑھی۔

جمال حسن قرآن نور جان ہر سلمان ہے
قرچے چاند اور دن کا ہمارا چاند قرآن
اس کے بعد غیر محکم سے تشریف
لائے ہوئے بعض معززین نے اپنے تاثرات
بیان کئے۔ سب سے پہلے مکرم مصطفیٰ امیری
صاحب حال متمیم کینیڈا نے اپنی تقریر کا
پہلا حصہ عربی میں اور دوسرا حصہ انگریزی میں
سنایا آپ نے دونوں جاہتوں کی طرف
سنا اجاب جماعت کو السلام علیکم کا تحفہ
پہنچاتے ہوئے فرمایا کہ مصر میں جماعت
اہدیہ کی دعوت حضرت سیح معبود علیہ السلام
کے عہد مبارک ہی میں پہنچ گئی تھی اس کے
بعد مولانا شمس صاحب مولانا ابوالعطاء
صاحب اور مولانا شریف احمد صاحب وہاں
تشریف لائے اور کئی افراد کو اہدیت قبول
کرنے کی توفیق ملی۔ اب کئی کتابوں کا انگریزی
اور اردو سے عربی زبان میں ترجمہ شائع
ہوا ہے۔

۱۹۷۱ء میں میں کینیڈا چلا گیا اس علاقہ
میں بہت سارے اہدی آباد ہیں تاہم ایک
عصر سے وہاں کوئی مبلغ نہیں تھے ۱۹۷۶ء
میں جب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
شمالی امریکہ میں تشریف لائے تو سب
۱۹۷۷ء میں وہاں پہلے مبلغ سید
احمد صاحب بشیر آئے خدا کے فضل سے
۲ سال میں ۱۵ بانیوں کو گئیں۔ پہلا
مشن Claygate میں ۸۴۰۰ ڈالر
سے کھولایا Toronto میں سارے چھ

ایک زمین دار التبت۔ ایچ اور مسجد کے لئے
خریدی گئی ۲۰۰۰ ڈالر سے وہاں مسجد
اور دار التبلیغ تعمیر ہو گئے۔ وہاں سے جاکے
دوسرے بہت کامیابی سے نکلے ہیں
امریکہ میں مشائخ شیعہ قرآن مجید کی
کینیڈا میں جماعت کے لئے ہم نے
دس ہزار قرآن مجید وہاں سے منگوانے
کا فیصلہ کیا۔ خدا کے فضل و کرم سے وہاں
نیک طبقوں پر اہدیت یعنی حقیقی اسلام
قبول کرنے کا رجحان پایا جاتا ہے آج اس
نے وہاں کی درخواست کی اس عربی اور انگریزی
تقریر کا ترجمہ مولانا شریف احمد امینی نے پیش
کیا۔

بعد مکرم حنیف یعقوب صاحب آف
ٹرنٹیڈ نے اپنی جماعت کی طرف سے
سلام پہنچانے کے بعد فرمایا مجھے چین
سے ہی ایک سے اور زندہ خدا کی تلاش
تھی بالآخر مجھے ۱۹۵۳ء میں جماعت اہدیہ
کے ذریعہ وہ خدا نظر آیا۔ میں نے اہدیت
کا خوب مطالعہ کیا اس کے بعد خدا تعالیٰ نے
مجھے بطور مبلغ ۱۹۵۸ء سے اب تک خدمت
دین کرنے کی توفیق دی ہے۔ آپ نے
مجلس لائے میں جماعت کی تبلیغی سرگرمیوں کا
ذکر کرتے ہوئے کہا کہ وہاں پر وہ مسجدیں
اور دار التبلیغ ہے ۳۰۰ بیعت کنندہ
ہیں اور ۵۰۰ کے قریب بیعت کرنے
کے متمنی ہیں۔ اب دو اور مسجدیں تعمیر
کرنے کا پروگرام ہے وہاں سے ایک
رسالہ AHMADIYAT کے نام
سے شائع ہوتا ہے جو بہت مقبول ہو
رہا ہے۔

بعد مکرم عبدالوہاب صاحب آدم امیر
و مبلغ انچارج غانا اپنے مخصوص قومی
لباس میں بطوس بوکر شیخ پر تشریف
لائے۔ آپ کو خدا نے ۸ سال تک ربوہ
میں تعلیم حاصل کرنے کی توفیق دی اس
کے بعد ۱۹۷۵ء سے غانا میں مشنری انچارج
ہیں۔ آپ نے اپنے ساتھ آئے ہوئے
دو اور دستروں کا بھی تعارف کرایا ایک کا
نام نور الدین ہے جو غانا کی جماعت کی مجلس
عالمہ کے ممبر ہونے کے علاوہ غانا کے ممبر
آف پارلیمنٹ ہیں۔ دوسرے جوائی الحاج
اسٹریٹ صاحب ہیں جو مجلس عالمہ کے ممبر
کے علاوہ وہاں کی حکومت کے

Deputy Commissioner of Income Tax

ہیں۔
آپ نے غانا کے پانچ لاکھ اہدی اجاب
کی طرف سے السلام علیکم
کا تحفہ پیش فرمایا اور بتایا کہ غانا میں وہاں

سے جماعت قائم ہے۔ جماعت کے قائم ہونے
میں حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نیر حضرت
مولانا حکیم فضل الرحمن صاحب حضرت نذیر احمد
صاحب علی اور مولانا بشیر احمد صاحب نے بہت
اخلاص سے کام کیا ہے۔ اب ہماری جماعت
ہر لحاظ سے ترقی کر رہی ہے۔ غانا میں ہمارے
۵۰ پرائمری سکول، سیکنڈری سکول ۱
ہسپتال ہیں۔ جماعت اہدیہ غانا کی طرف سے
نکلنے والا ہفت روزہ "The Advance" وہاں سے
شائع ہونے والا مسلمانوں کا واحد رسالہ
ہے۔ اس اخبار کے ادارہ کو ما 7 اور
ریڈیو سے باقاعدہ نشر کیا جاتا ہے۔ غانا
میں ہمارے کل ۱۰ ممبرز آف پارلیمنٹ ہیں
ان میں سے ایک وہاں کے ڈپٹی سپیکر
ہیں۔

اس سال خدا تعالیٰ نے ہم پر چند نئی
فضل فرمائی ہے اور ہمیں قرآن مجید کا
انگریزی ترجمہ شائع کرنے کی توفیق دی ہے
حالی ہی میں وہاں پر تمام افریقہ کے ممبر ہوں
کی ایک کانفرنس ہوئی جس میں ہمارے قرآن
مجید کی نمائش ہوئی جو خدا کے فضل سے
بہت کامیاب رہی اور ان تمام ممبر ہوں
نے جماعت اہدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کو بہت
سرا۔

آجکل ربوہ میں ہمارے غانا کے سات
طالب علم مذہبی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔
جو غانا میں تبلیغ اسلام کے لئے تیار ہو
رہے ہیں آپ نے خصوصیت سے بتایا
کہ غانا کے سینکڑوں قرآن ایک اہدیہ ہیں

عصر حاضر کا رجحان اور ہستی باری تعالیٰ

اس اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا
شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ نے
اپنے مخصوص اور دلنشین انداز میں مذکورہ
بالا عنوان پر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں
موجودہ زمانہ میں خدا تعالیٰ کی ہستی کے بارے
میں دنیا کے مختلف طبقات میں مثبت اور
منفی رنگ میں جو اعتقادات پائے جاتے
ہیں ان کا ذکر کرتے ہوئے نہایت
ردشمن اور مدلل رنگ میں ثابت فرمایا کہ
اس کا مناسبت کی ایک خالق و مالک ہستی موجود
ہے جو اس سارے کائنات عالم کو چلانے
والی ہے۔ اس سلسلہ میں آپ نے سکھوں
کی گورانی میں سے کئی حوالہ جات پڑھ کر
سنائے۔

آپ نے بتایا کہ نظام عالم پر غور و فکر
کرنے سے ہمیں تین چیزیں نظر آتی ہیں۔
۱) تمام اشیاء میں ایک مکمل قانون (۲)
ہر چیز میں ایک معین نقشہ اور ایک خاص
ترتیب (۳) ہر چیز کی بناوٹ اور پیدا نشی

میں ایک خاص اور منظم نظام ہے اس
قانون کی تخلیق کو حضور انور صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم نے کیا۔ یہ سب نظام ایک ہی ہستی
ہستی کے وجود پر دلالت کرتا ہے آپ نے
مختلف قرآنی آیات کے علاوہ حدیثی حوالے
انکشافات کے ذریعہ بھی اس حقیقت کو
ثابت فرمایا آپ نے اپنی تقریر میں ہستی
باری تعالیٰ کے بارے میں دنیا کی چوتھی
کے چند مسلمانوں کے مثبت نظریات
بیان کئے اور قرآن اور سائنس کی تطبیق کرتے
ہوئے ثابت کیا کہ سائنس اور مذہب میں
کوئی تضاد نہیں۔

آخر میں آپ نے ہستی باری تعالیٰ کے
ثبوت کے طور پر سیدنا حضرت سیح معبود
علیہ السلام کی آمد آپ کے روح پرور اعلان
تحدی آمیز چیلنج اور اسلام و اہدیت کی
شاندار ترقیات سے متعلق آپ کو ملنے
والی عظیم بشارت کی روشنی میں بھی حضرت
احدیت باری تعالیٰ کا ثبوت بیان کیا۔

حضرت صاحبزادہ خا کا الوداعی خطاب

محترم مولانا امینی صاحب کی تقریر کے بعد
محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب
نے الوداعی خطاب فرمایا آپ نے نہایت
رفت آمیز اور جذبات کشک میں ڈوبی ہوئی
آواز میں سورہ فاتحہ کی تلاوت کرنے کے بعد
فرمایا۔

خدا تعالیٰ قرآن مجید میں ہمیں یہ تعلیم
دیتا ہے کہ اے میرے پیارے بندو امیرے
بے شمار فضل و احسان تم پر برہان نازل
ہو رہے ہیں ان کا شکر ادا کرنے کے لئے
ضروری ہے کہ تم ایسی آنکھیں پھا کرو جو
الہی نور اور روحانی روشنی کو دیکھ سکیں اور
اس زبان کے پھا کرنے کی کوشش کرو جو
ہر آن شکر ادا کرنے والی ہو قرآن
شکرت تم لازمیہ تکم اکر تم خدا کا
شکر ادا کرتے ہوئے خود پر علم شدہ
ذمہ داریوں کو پورا کرنے کی کوشش کرتے رہو
گے تو میں تم پر اور زیادہ نعمتیں نازل کرتا
رہوں گا۔

آپ نے فرمایا کہ خدا کے فضل و کرم سے
ایک دن پھر آپ حضرات کو جلسہ لائے
شرکت کرنے اور خدا کے افضالی و انوار سے
متصفی ہونے کی توفیق ملی ہے اب وقت
ہے دعائیں کرنے کا کہ جو باتیں ہمارے
کانوں نے سنی ہیں وہ ہمارے دلوں میں
ہمیشہ کے لئے ثبت ہوں اور اللہ تعالیٰ
ہمیں ان کے مطابق عمل کرنے کی توفیق دے
جسے خدا کا پیار حاصل ہو جائے اور خدا کے
رسول کی باتوں پر عمل کرنے کی سعادت نصیب

ہو جائے۔ اس کے لئے اس سے بڑھ کر اور کیا خوش قسمتی ہو سکتی ہے۔

آپ نے فرمایا کہ آپ لوگوں کے دلوں میں جو غم و غمناکی ہے اس کو دور کرنے کی خدا تعالیٰ نے توفیق دی لیکن سینکڑوں اور ہزاروں امید روں میں ایسی بھی ہیں جو مختلف جمہوریوں کی وجہ سے بیان آنے سے قاصر رہی ہیں ان کے حق میں بھی دعا ہے کہ آپ سب کا فرض ہے وہ تمام دعائیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے علیہ السلام میں فرمائی ہوں ان سے خدا تعالیٰ آپ کے حق میں بھی قبول فرمائے اور جو باتیں آپ نے یہاں کہی ہیں ان پر ہمیشہ عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے محترم مہوف نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت جب ہوئی تو آپ اکیلے تھے اور سارے دنیا آپ کو مٹانے اور آپ کی آواز کو دباندے کے درپے تھی لیکن آپ کے ساتھ خدا تعالیٰ کے وعدے تھے جو فرمائی قانون کے مطابق آہستہ آہستہ پورے ہوتے آ رہے ہیں خدا کے مامورین بھی مغرب نہیں ہوتے کیونکہ خدا کا سایہ ان پر اور ان کی جماعتوں پر ہمیشہ رہتا ہے جماعت کو جو کامیابی حاصل ہوتی ہے وہ خدا کی تعالیٰ توفیق ہے خدا تعالیٰ کے مامورین کی نظر کوئی بھی انسانوں کے اوپر نہیں ہوتی۔ وہ ہمیں مختلف قریبائیوں کے لئے بعض اس لئے جلائے ہیں کہ جس اور ہماری نسلوں کو ثواب ملے۔ اس لئے بیٹھنے میں یاد رکھنا چاہیے کہ جماعت کو جو کچھ توفیق ملتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے فضل کا نتیجہ ہے جب ہم یہ غلام کرتے ہیں کہ اسلام کا نام لیں ہم سلامت رہیں گے ذریعہ سے ہرگز یا جب ہم یہ اسلام آتے ہیں کہ ان کی عداوت اسلام کی فتح اور غلبہ کی صدی ہوگی تو اس کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ اس کے لئے ہمارے اندر کوئی ذاتی طاقت پیدا ہوگی ہے ہمیں بلکہ سب کچھ خدا کے فضل سے ہوگا۔

پس اپنے قلوب میں محبت الہی پیدا کرنے کی کوشش کرو۔ خدا کا پیار ہمیں حاصل ہو جائے اس طرح عشق محمدی آپ کی زندگی میں ہمیشہ سراپا کر جائے اللہ تعالیٰ آپ کو ہمیشہ خیر و سعادت سے رکھے اس کی رحمتوں اور برکتوں کی اتنی کثرت ہو کہ آپ کی جھولیاں بھر جائیں آمین۔

ان دعاؤں کے کلمات کے بعد آپ نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ اپنا فرقہ عادت سلوک میں کرنا ہے جہاں پر خالق عادت تبدیل ہو تم خدا کو یاد رکھو تو خدا ہمیں بھی یاد رکھے گا خدا کی خاطر اپنے اعمال اور طاعتوں کو بچھاؤ۔

کر رہے تو خدا تعالیٰ دنیا کے حوالہ اور جائیدادیں تمہارے قلوب میں لا کر رکھ دے گا اس کے بعد آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "کوشش نوح" کی تعلیمات میں سے بعض ایمان اور ذرا اور سبق آموز تعلیمات پڑھ کر سنائیں۔

آخر میں آپ نے حکومت کے تمام محکموں اور ہمسایہ اقوام اور جماعت اجودہ کے قلم اور مخلصین کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے جلسہ کو کامیاب بنانے میں تعاون کیا تھا۔

اس اہم خطاب کے بعد محترم حضرت صاحب نے ایک سنی اور پیر اجتماعتی دعا کرائی جس کے ساتھ یہ دعا تعلق رکھتی ہے کہ "میں نے دعا کی ہے کہ ۸۸ سالہ سالانہ نہایت خوش اور روحانیت سے معمور ماحول میں غایت درجہ کامیابی و کامران کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ خالص حمد و ثناء سنی ذلت۔"

نماز تہجد اور دیگر

خدا کے فضل و کرم سے مسجد مبارک میں پانچوں وقت کی نمازوں کی محترم حضرت صاحب اور مسجد اٹھلی میں محترم مولانا اشرف احمد صاحب فاضل دہلوی امامت فرماتے رہے۔ پنجوقتہ نمازوں کے علاوہ روزانہ مسجد مبارک میں نماز تہجد کی باجماعت ادا کی گئی کا اہتمام رہا۔ احباب کے جذبہ شوق کا یہ عالم تھا کہ باوجود شدید سردی کے آدھی رات سے مسجد میں آنا شروع ہو جاتے اور وقت مقررہ سے پہلے پہنچنے مسجد مبارک کا اندرون حصہ اور اوپر کی چھت تازیوں سے پہنچ جاتی ان مبارک ایام میں محترم حکیم محمد دین صاحب محترم مولانا شریف احمد صاحب امین محترم مولانا عبدالحق صاحب فضل اور خاکسار محمد عمر کو نماز تہجد پڑھانے کا شرف حاصل ہوا۔

مورخ ۱۹ دسمبر کو ہجرت محترم مولانا امین صاحب نے آیات قرآنی اور شادانہ ترویج اور موعظاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روشنی میں تفسیری اور تہذیب الہی کے موضوع پر ایک ایمان اور ذرا اور دینا۔

مورخ ۲۰ دسمبر کو بعد نماز فجر مسجد مبارک میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک نہایت روح پروردار ایمان اور ذرا نظر دیکھنے میں آیا جبکہ بیرونی مالک سے تشریف لائے ہوئے بیرون معزز ہمالوں کا تعارف کرایا گیا جو مالک کا نام۔ انڈونیشیا۔ سنگاپور۔ بلیشیا۔ پاکستان۔ انگلستان۔ سوئٹزر لینڈ اور

جزئی سے آئے ہوئے تھے۔ ان دونوں میں مشہور انجینئر ڈاکٹر ڈاکٹر۔ عمر آت پارلیمنٹ اور اپنی اپنی حکومت کے اعلیٰ عہدیدار بھی شامل تھے

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی بیپ شدہ تقریر

مورخ ۱۹ دسمبر رات کے آٹھ بجے مسجد مبارک میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اوقات ایدہ اللہ تعالیٰ حضور الغیبت کی بیپ شدہ تقریر سنائی گئی جو حضور نے مجلس خدام الامور کے سالانہ اجتماع پر فرمایا جو ان دنوں اپنے مبارک درجہ حقیقی آقا کی آواز سنی تمام عاشقانِ خلافت نے طرہ طرہ سے سمجھنے لگے اور زیر لب دعا میں رہنے لگے کہ میں کریم ہمارے پروردگار کی زیارت کا موقع بھی عطا فرمائے اور حضور کو صحت و سلامتی دالی لمی عمر عطا فرمائے آمین۔

چاندھری پٹیڈی سے نشر مختصر رپورٹ

مورخ ۲۱ دسمبر ۱۹۴۹ء کو جمعہ کو بجکر چالیس منٹ پر چاندھری پٹیڈی سے ہمارے

جلسہ کی مختصر رپورٹ جس میں خاص طور پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کا ایک حصہ بھی شامل تھا نشر ہوئی

نماز جنازہ تدفین اور اجتماعی دعا

مورخ ۲۱ دسمبر صبح گیارہ بجے ہندوؤں کے مختلف اطراف سے آئی ہوئی تین بیویوں کی نماز جنازہ محترم حضرت صاحب زادہ صاحب نے پڑھائی اور پھر ان کی تدفین عمل میں آئی تدفین کے بعد آپ نے ہزار مبارک پر ایک کثیر جمعیت کے ساتھ اجتماعی دعا کرائی جس میں اسلام اور اجماعت کی عالمگیر ترقی اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے اور حضور کے تمام روحانی مقبولوں کی کامیابی کے لئے اور تمام اجماعوں کی دنیوی ترقیات کے لئے اور تمام مشکلات کے ازالہ کے لئے حضرت امدیت کے استناد پر التماس کی گئی۔

حج عجا ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام دعاؤں کو توفیق قبولیت عطا فرمائے جو ان مبارک ایام میں کی گئی تھیں۔ آمین

درخواستہائے دعا

● گذشتہ ماہ اپریل میں دادی کشمیر میں وقوع پذیر ہونے والے زلزلے کا نتیجہ طور فسادات کے دوران خاکسار کے دونوں مکان تریسندھری نے فزور تیشی کر دئے گھر کا بیشتر قیمتی اثاثہ لوٹ لیا گیا اور بقیہ مکانات کے ہمراہ ہی جلا کر خاکستر کر دیا گیا ان ہنگاموں کے فرو ہونے کے بعد ریاستی حکومت نے دیگر مصیبت زدہ اہل حق بھائیوں کی کسی حد تک مدد بھی کی مگر خاکسار شدید مخالفت کے باعث اس ریلیف سے بھی محروم رہ گیا۔ اب انتہائی بے سردمانی کی حالت میں شدید سردی اور برف باری کا سامنا ہے جس کی وجہ سے انتہائی پریشانی اور کس پھرسی کے دورے گزر رہے ہوں۔ جملہ بندگان و احباب جماعت کی خدمت میں آرزائش اور مظلومیت کے اس دور سے نجات پانے اور فلاح دارین کے حصول کے لئے دو مزارعہ دعاؤں کا خواستگار ہوں۔

خاکسار: محمد رمضان نورانی شہرمان کشمیر

● محکم محبوب علی صاحب احمدی ماکوٹ کپڑہ ضلع گھم ڈاکٹر مہاراج دیشی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اولاد تریسندھری سے آواز ہے مولود محکم شیخ علی مزار صاحب احمدی کا پوتا اور محکم محمد عبدالغنی صاحب سیکٹری مال گوری دیوی چیمٹ کا نواسہ ہے نیکے کا نام مبارک احمد تجوز کیا گیا ہے اس خوشی میں محکم محبوب علی احمد صاحب محکم شیخ علی مزار صاحب اور محکم محمد عبدالغنی صاحب شکر کے طور پر مختلف بذات میں ۴۵ روپے بھجواتے ہوئے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز مولود کو نیک صالح و فادام دین اور اسم با سستی بنائے اور صحت و عافیت والی درازی عمر سے نوازے آمین۔

● محترم تشریحی سلطان صاحب بی لے بنت محکم حضرت صاحب خدا مگر کچھلی خود بخود بذات میں مبلغ ۲۵ روپے ارسال کرتے ہوئے تمام بزرگان کی خدمت میں اپنا مستقبل روشن ہونے اور دینی و دنیوی مقاصد میں کامیابی کے حصول کے لئے درود مزارعہ دعا کا درخواست کرتی ہیں۔ (ایڈیٹر ہارڈی)

تقاریرِ رخصتانہ

① برادرِ محترم جوہری محمد احمد صاحب عارف ناظر بیت المال آمد قادیان کی پختی عزیزہ حمیدہ بشری سلمہا کی تقریب رخصتانہ مورخہ ۱۶ دسمبر ۱۹۴۹ء کو بعد نمازِ ظہر و عصر قادیان میں مل میں آئی۔ مسجد مبارک میں دو لہا کی گلپوشی اور دعا کے بعد براتِ مکرم عارف صاحب کے مکان پر گئی۔ تلاوتِ قرآنِ کریم اور نظم خوانی کے بعد ہر دو مقامات پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا فرمائی۔ محترم حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف نے گزشتہ سال دسمبر ۶۸ء میں جلد سالانہ کے موقع پر عزیزہ حمیدہ بشری سلمہا کا عزیز ڈاکٹر عبدالسمیع صاحب ابن مکرم ڈاکٹر عبدالقصد صاحب مرحوم آف حیدرآباد کے ساتھ نکاح کا اعلان فرمایا تھا۔ اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجابِ جماعت کی خدمت میں بھی دعا کی درخواست ہے۔

مکرم ڈاکٹر عبدالسمیع صاحب کی والدہ محترمہ قمر النساء بیگم صاحبہ نے خوشی کے اس موقع پر مبلغ ۲۰/- روپے شکرانہ فنڈ ۲۰/- روپے رویش فنڈ اور دس روپے اعانت بیکار میں ادا فرمائے ہیں۔ خیر اللہ احسن الجراء۔

خاکسار :- (جوہری) بدر الدین غافل۔ جنرل سیکرٹری کلچرل ایجنسی قادیان

② مکرم مستری دین محمد صاحب نیگما درویش کی بیٹی عزیزہ بشری بیگم سلمہا اللہ تعالیٰ کی تقریب رخصتانہ مورخہ ۱۳ دسمبر ۱۹۴۹ء بروز جمعہ المبارک قادیان میں عمل میں آئی۔ اس تعلق میں دو لہا مکرم ریاض الدین صاحب ابن مکرم رضوان الدین صاحب ساکن پسرپا (مدھیہ پردیش) اپنے والدین اور بہن بھائیوں کے ساتھ ایک دن قبل قادیان آگئے تھے۔ بعد نمازِ عصر پہلے مسجد مبارک میں دو لہا کی گلپوشی اور دعا ہوئی۔ بعد براتِ مکرم مستری صاحب موصوف کے مکان پر گئی۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد ہر دو مقامات پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے اجتماعی دعا فرمائی۔ قبل ازیں گزشتہ رمضان المبارک میں ہر گزشتہ ۱۹۴۹ء کو محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے عزیزہ بشری بیگم کے نکاح کا اعلان مکرم ریاض الدین صاحب موصوف کے ساتھ ۵۱/- روپے حق ہر کے عوض فرمایا تھا۔

اس شادی کی تقریب کے ساتھ ہی مکرم دین محمد صاحب موصوف نے ماہی بڑی بیٹی نازہ سلطانہ کا عقیدہ بھی کیا جس میں تقریباً دو ہزار روپے دعوتِ طعام میں شریک ہوئے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے باعثِ برکت اور موجبِ ثوابت حسنہ بنائے۔ آمین۔

خاکسار :- محمد کریم الدین شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

اعلانِ نکاح!

مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۴۹ء کو بعد نمازِ مغرب و عشاء مسجد مبارک میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مکرمہ ساجدہ سلطانہ صاحبہ بنت مکرم میر احمد علی صاحب ساکن حیدرآباد آندھرا پردیش کے نکاح کا اعلان مکرم منصور احمد صاحب مقبول ولد مکرم شیخ مسعود احمد صاحب انیس شاہ بھانپوری ساکن سکندر آباد آندھرا پردیش کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حق ہر پر فرمایا۔ مکرم میر احمد علی صاحب نے اس خوشی کے موقع پر مبلغ بیس روپے اعانت بیکار ۱۵/- روپے شکرانہ فنڈ اور مبلغ ۱۵/- روپے رویش فنڈ میں اور مکرم منصور احمد صاحب مقبول نے مبلغ ۲۵/- روپے اعانت بیکار ۲۵/- روپے رویش فنڈ ۱۵/- روپے شکرانہ فنڈ اور ۱۵/- روپے شادی فنڈ میں ادا فرمائے ہیں۔ جزا اللہ احسن الجراء۔

اجاب اس رشتہ کے جانبین کے لئے باعثِ برکت اور مثر ثوابت حسنہ بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے یہ رشتہ مبارک کرے۔ آمین۔ (ایڈیٹر بیکار)

③ مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۴۹ء کو مکرم عبدالقصد ولی صاحب امریکہ کے ہاں دو سہری بچی تولد ہوئی ہے۔ نومولود مکرم عبدالدین صاحب درویش کی نواکی ہے۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک اور خادمِ دین بنائے۔ آمین۔ مکرم عبدالدین صاحب درویش نے اس خوشی میں مبلغ پانچ روپے شکرانہ اور پانچ روپے اعانت بیکار میں ادا کئے ہیں۔ جزا اللہ احسن الجراء۔ (ایڈیٹر بیکار)

پر و انوں کا والہانہ جذبہ شوق و وارثی۔ بقیہ ماہِ ادا

ذات تک محدود نہ رہیں بلکہ ان کا وسیع دائرہ آپ کے اہل و عیال، عزیز و اقارب دوست احباب اور آپ کے پورے ماحول کو اپنے اندر سمیٹ لے۔ خدا کرے کہ آپ نے ان مختصر سے لمحوں میں جن روحانی اور علمی باتوں کو سنا اور ان کے نتیجے میں اپنے رگ و پے میں جو خوش گوار پاکیزہ تبدیلی محسوس کی وہ انفسلاب مستقل و دیر پا ثابت ہو۔ اور اپنے نفوس کی اسی طہارت و پاکیزگی سے آپ اپنے گرد و پیش کو بھی اس رنگ میں متاثر کرتے چلے جائیں کہ غلبہ اسلام کے موعود الہی وعدے اپنی پوری آب و تاب کے ساتھ پورے ہو سکیں۔

امین۔ اللہم امین۔ برحمتک یا ارحم الراحمین :-

خورشید احمد انور

اعلانِ نکاح

مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۴۹ء کو بعد نمازِ مغرب و عشاء محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے عزیز بی۔ ایم بشارت احمد صاحب پسر برادر محترم بی۔ ایم بشیر احمد صاحب آف بنگلور کے نکاح کا اعلان عزیزہ ساجدہ نسرین سلمہا بنت محترم سید محمد اسماعیل صاحب ساکن حیدرآباد کے ساتھ مبلغ پندرہ ہزار روپے حق ہر پر فرمایا۔

اس موقع پر مکرم بی۔ ایم بشیر احمد صاحب نے مبلغ پچاس روپے شادی فنڈ میں۔ مبلغ بیس روپے صدقہ۔ مبلغ بیس روپے نشر و اشاعت اور مبلغ بیس روپے اعانت اخبار بیکار میں ادا کئے۔ محترم سید محمد اسماعیل صاحب کی طرف سے صدقہ مبلغ یکصد روپے۔ شادی فنڈ پچاس روپے اور اعانت بیکار میں مبلغ بیس روپے ادا کئے گئے۔

جمہ اجاب جماعت کی خدمت میں اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار :- شیخ عبدالمجید عاجز

ناظر جائیداد صدر ایجنسی احمدیہ قادیان۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
PHONES: 52325 / 52686. P.P.

ویراٹھی
چپل پروڈکٹس

۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور (یو۔ پی)

پامیدار بہترین ڈیزائن پلیسٹر سول اور رٹزٹ
کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز۔
میترو فیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

ہر قسم اور ہر ماڈل

مورٹار۔ موٹو سائیکل۔ سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیں

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004

PHONE NO. 76360.

اٹو ونگس

منظوری ممبران صدر انجمن احمدیہ قادیان

برائے سال ۱۳۵۹ھ بمطابق ۱۹۸۰ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ازراہ کرم سال ۱۹۵۹ھ بمطابق ۱۹۸۰ء کے لئے مندرجہ ذیل ممبران صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ جو صدر انجمن احمدیہ قادیان نے زیر ریڈیکوشن نمبر ۸۳ مورخہ ۱۵ دسمبر ۱۹۷۹ء ریکارڈ کی ہے۔

- (۱) خاکسار مرزا وسیم احمد۔۔۔۔۔ ناظر اور عامہ۔ ناظر اعلیٰ و صدر صدر انجمن احمدیہ
- (۲) مکرم شیخ عبدالمجید صاحب عاجزی۔ ناظر جائیداد و تعمیرات۔
- (۳) مکرم قریشی منظور احمد صاحب سوزا ایم۔ ناظر تعلیم۔
- (۴) مکرم مولوی شریف احمد صاحب امینی فاضل۔ ناظر دعوت و تبلیغ۔
- (۵) مکرم چوہدری محمود احمد صاحب عارف۔ ناظر بیت المال آمد۔
- (۶) مکرم چوہدری عبد القدیر صاحب۔ ناظر بیت المال خرچ۔
- (۷) مکرم سیٹھ محمد معین الدین صاحب مقیم جنتہ کنتہ۔ ممبر۔
- (۸) مکرم سیٹھ محمد الیاس صاحب احمدی مقیم حیدرآباد۔ ممبر۔
- (۹) مکرم صدیق امیر علی صاحب مقیم موگراں۔ ممبر۔
- (۱۰) مکرم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی قادیان۔ ممبر۔

ناظر اعلیٰ قادیان

محترم سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ کی طرف سے دعوت عزرائفہ

ہر سال کی طرح اس سال بھی محترم سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ سابق وزیر پنجاب نے جنتہ لانہ قادیان کے موقع پر آئے ہوئے غیر ملکی اور بھارت کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے دوستوں سے زائد جہان کرام کو اپنی کوٹھی پر دعوت پر بلایا۔ چنانچہ یہ جہانان محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی معیت میں وہاں تشریف لے گئے۔ اس موقع پر ایک مختصر سی تقریب میں محترم باجوہ صاحب نے جماعت احمدیہ کے اصولوں کی تعریف کی جس کے جواب میں محترم سید فضل احمد صاحب ایڈیشنل آئی۔ جی نے انگریزی میں تمام جہانان کی نمائندگی کرتے ہوئے ان کا شکریہ ادا کیا۔ دعوت کے بعد یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

ناظر امور عامہ قادیان

صحت جسمانی میں "مسٹر اندھرا" کا ٹائٹل احمدی نوجوان حاصل کیا!

جماعت احمدیہ حیدرآباد کے احمدی نوجوان مکرم محمد عبد السلام صاحب ابن مکرم محمد حنیف صاحب احمدی جنہوں نے گزشتہ دنوں "مسٹر حیدرآباد" کا ٹائٹل جیتا تھا، بفضلہ تعالیٰ مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۷۹ء کو "مسٹر اندھرا" کے مقابلہ میں بھی اپنے تمام حریفوں کو شکست دے کر اولین حیثیت حاصل کرنے میں کامیاب ہوئے ہیں۔ ہمارے یہ نوجوان اب "مسٹر جنوبی ہند" کے مقابلے میں حصہ لینا چاہتے ہیں۔ لہذا مبلغ ۲۵ روپے اعانتہ جتاد میں ادا کرتے ہوئے وہ جملہ بزرگان و احباب کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ انہیں اس مقابلے میں بھی نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین

خاکسار: محمد الدین شمس فاضل مبلغ سید عالیہ احمدیہ حیدرآباد۔

منظوری ممبران مجلس وقف جدید قادیان

برائے سال ۱۳۵۹ھ بمطابق ۱۹۸۰ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے سال ۱۹۸۰ء کے لئے ذیل کی مجلس وقف جدید کی منظوری عنایت فرمائی ہے:-

- (۱) محترم شیخ عبدالمجید صاحب عاجزی۔ انچارج وقف جدید
- (۲) مولوی شریف احمد صاحب۔ ممبر
- (۳) مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی۔ ممبر
- (۴) سیٹھ یوسف احمد الدین صاحب۔ ممبر
- (۵) چوہدری عبد القدیر صاحب۔ ممبر

اللہ تعالیٰ سب کو باحسن طریق خدمت سلسلہ کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

درخواست ہائے دعا

(۱) محترمہ اہلیہ صاحبہ مکرم محمد نسیم صاحب جو نیر انجینئر علی گڑھ مبلغ پچاس روپے رویش فنڈ میں اور مبلغ دس روپے اعانتہ جتاد میں ادا کرتے ہوئے بزرگان سلسلہ اور جملہ احباب جماعت کی خدمت میں اپنی، اپنے شوہر اور بچوں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی مقاصد میں کامیابی اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتی ہیں۔

خاکسار: محمد عمر تماپوری۔ مبلغ سلسلہ احمدیہ راٹھ (یو۔ پی)

(۲) مکرم ڈاکٹر محمد عبد صاحب قریشی شاہجہانپور مبلغ دس روپے اعانتہ جتاد میں ادا کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں کہ موصوف کے بہنوئی مکرم محمد فاروق صاحب قریشی کو اچانک ایک حادثہ پیش آجانے کی وجہ سے ان کے گولہ کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ بریلی مشن ہسپتال میں ان کا آپریشن ہوگا۔ انشاء اللہ۔ آپریشن کی کامیابی اور ان کی کامل صحت یابی کے لئے تمام بزرگان سلسلہ اور درویشان کرام کی خدمت میں دعاؤں کی عاجزانہ درخواست ہے۔

(ایڈیٹر جتاد)

(۳) خاکسار کی اہلیہ صاحبہ کافی عرصہ سے دل کا ایک والو (VALVE) بند ہونے کے سبب علیل چلی آ رہی ہیں۔ متعدد ڈاکٹروں نے آپریشن کے لئے مشورہ دیا ہے۔ بزرگان سلسلہ و احباب جماعت سے عاجزانہ درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ آپریشن کے صحیح وسائل مہیا فرمائے اور انہیں صحت و سلامتی کی لمبی عمر عطا فرمائے آمین۔

خاکسار: محمد کریم الدین شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان۔

اعلان نکاح

مورخہ ۲۱ دسمبر ۱۹۷۹ء کو عزیزہ امنا الرشیدیہ بھارت مکرم ایس۔ جے بشیر احمد صاحب ساگر کرناٹک کے نکاح کا اعلان ہمراہ محمد خلیل اللہ صاحب ابن مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان۔ مدراس ایک ہزار پانچ سو روپے (-/1500 Rs) حق ہر پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مسجد مبارک میں فرمایا۔ اس خوشی کے موقع پر خاکسار نے رویش فنڈ میں ۵/ روپے۔ اعانتہ جتاد میں ۵/ روپے اور شادی فنڈ میں ۵/ روپے ادا کئے ہیں۔ جملہ تارین کوام اس رشتہ کے جانبین کے لئے باعث برکت اور شکر شراعت ہے۔ ہونے کے لئے دعا ہے۔

خاکسار: محمد شمس الدین۔ مجلس امام الاحمدیہ شیخ پور۔